
ATA DA 043ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 
3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 25 DE MAIO DE 2021 
PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 
 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 
deputados: Ada Faraco De Luca – Ana Campagnolo - 
Bruno Souza - Coronel Mocellin - Dr. Vicente 
Caropreso - Fabiano da Luz – Felipe Estevão –
Fernando Krelling - Ismael dos Santos – Ivan Naatz 
- Jair Miotto - Jerry Comper – Jessé Lopes - João 
Amin – José Milton Scheffer – Julio Garcia - 
Kennedy Nunes - Laércio Schuster - Luciane 
Carminatti – Marcius Machado - Marcos Vieira – 
Marlene Fengler – Maurício Eskudlark - Mauro de 
Nadal – Milton Hobus – Moacir Sopelsa - Nazareno 
Martins – Neodi Saretta – Nilso Berlanda - Padre 
Pedro Baldissera - Paulinha - Ricardo Alba – 
Rodrigo Minotto - Romildo Titon - Sergio Motta - 
Silvio Dreveck - Valdir Cobalchini – Volnei Weber. 

 
PRESIDÊNCIA – Deputado Mauro de Nadal 
              Deputado Nilso Berlanda 
 
DEPUTADO NILSO BERLANDA(Presidente) – Abre os 
trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 
da ata da sessão anterior para aprovação e a 
distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 
********** 

Breves Comunicações 

 
 DEPUTADO BRUNO SOUZA (Orador) – Faz críticas 

ao Sindicato dos Professores Municipais de 
Florianópolis - Sintrasem, que ainda não tomaram a 
decisão de voltar às aulas. Menciona que o mesmo 
já foi multado, de acordo com decisão da Justiça, 
mas, até agora, continuam incentivando os 
professores a continuarem a greve que já dura mais 
de um ano, prejudicando todas as crianças, 
principalmente as mais carentes. Cita que ninguém 
está acima da lei, e questiona por que o mesmo não 
está cumprindo a decisão judicial. Afirma que 
estão usando a vacina como desculpa, porque os 



professores não foram vacinados ainda, mas lembra 
que o ensino privado já retomou as aulas, e a 
maioria dos outros profissionais também estão 
trabalhado sem a vacina. 

Ressalta a importância do Judiciário se fazer 
respeitar, porque as decisões judiciais são 
simplesmente ignoradas, inclusive já foram 
multados em mais de R$ 3 milhões, mas só pagaram 
cerca de 3% das multas, e, infelizmente, continuam 
mantendo Florianópolis como a única cidade de 
Santa Catarina, e no mundo, a não ter aulas 
presenciais ou mesmo remotas.  Encerra lamentando, 
e diz que isso é uma vergonha, um triste exemplo 
do Estado catarinense, pois a OMS e o CRM já se 
pronunciaram sobre as escolas como locais seguros 
na Pandemia, o que já foi comprovado pela ciência.  
[Taquígrafa: Ana Maria] 

  

 DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI (Oradora) – Faz a 
leitura de nota de esclarecimento publicada pela 
equipe responsável pelo evento “Criança Viada 
Show”, que iria ocorrer no dia 15 de maio, às 20h, 
na cidade de Itajaí, e foi suspenso pela 
Prefeitura da cidade. A nota diz que o mesmo é um 
projeto de memória e registro de cinco artistas 
homossexuais, que falam em formato de podcast e 
vídeo sobre suas trajetórias, vidas e existências 
enquanto homens lgbtqia+. Esclarece que o projeto 
foi realizado por adultos e para adultos. Também 
explica que o termo “criança viada” é um termo que 
se tornou popular em 2004, pela existência de um 
blog que discutia a experiência das pessoas 
homossexuais, principalmente homens gays, durante 
a infância e adolescência, e também o bulling 
sofrido, devido a comportamentos que destoam dos 
padrões sociais estabelecidos pelo machismo 
estrutural. Critica o Município de Itajaí pelo 
cancelamento, porque não procurou informações 
sobre o mesmo. 

 Menciona que o referido projeto deve ser 
compreendido e que vai voltar, porque são 
artistas, são gays e produtores. Afirma, ainda, 
que as inverdades propagadas nas mídias sociais, 
por membros da sociedade civil e por políticos 



eleitos, não passarão. Elucidando a importância de 
não passar a ideia maldosa de que o podcast seria 
destinado a adolescentes e crianças, ressalta a 
necessidade de legislar com base nos princípios 
constitucionais, seguindo a Constituição Federal, 
e tratar a todos com igualdade e respeito. 
[Taquígrafa: Ana Maria]   

 
DEPUTADO JESSÉ LOPES (Orador) – Sente-se 

indignado em ouvir pessoas defendendo eventos com 
o tema “criança veada”, esclarecendo que o 
problema é usarem dinheiro público para isso. Pede 
que usem o próprio dinheiro para defender suas 
ideias, e não o dinheiro do pagador de impostos.   
Menciona pessoas da área da Cultura, músicos, que 
estão passando necessidade e não conseguiram esse 
recurso. Considera que os fatos estão sendo 
relativisados e está se perdendo o bom senso.     

Afirma que se vive numa democracia, onde os 
debates e a oposição fazem parte, mas certas 
coisas que não se pode deixar passar em branco. 
Ressalta que Bolsonaro foi eleito Presidente 
abaixo de rotulações como ditador, machista, 
homofóbico, sexicista, e até nazista, entre 
outros, mas esses ataques falaciosos logo caem em 
descrédito. Registra um grande evento pró-
Bolsonaro, no Rio de Janeiro, nesse final de 
semana, uma motociata, e mostra um vídeo do 
evento, onde, ao final, se vê um insulto aos 
catarinenses que apoiam o Presidente, vindo de uma 
colega desta Casa. Lamenta a comparação feita, por 
estar insultando pessoas, ainda que se tenha a 
liberdade para achar o que bem entender. Fala que 
a postagem dá a entender que o apoiador de 
Bolsonaro odeia judeus, odeia negros, porque se o 
compara a Hitler, os seus apoiadores seriam, 
então, nazistas.  

Relata que Hitler, no poder, desarmou a 
população, mas Bolsonaro quer dar liberdade da 
pessoa se defender, armando o cidadão de bem. 
Acredita que tais ataques sejam por falta de 
conhecimento histórico, e manifesta-se contra esse 
tipo de insulto aos catarinenses que votaram no 
Presidente e o apóiam.  Enfatiza que algumas 



pessoas da política tradicional não conseguem se 
conformar com um cara que vai às ruas, e as 
pessoas saem de casa para lhe aplaudir, não sendo 
pagas por ONGs, ou por sindicatos, com dinheiro 
público. Finaliza com a seguinte frase de Lenin: 
“Acuse-os do que você faz, e chame-os do que você 
é.” [Taquígrafa: Eliana] 

 
DEPUTADO IVAN NAATZ (Orador) – Refere-se à 

licitação do Centro de Eventos de Balneário 
Camboriú que está acontecendo, um centro que 
custou R$160 milhões, e há uma expectativa muito 
grande de que essa máquina funcione o mais rápido 
possível pela sua importância para a região.  

Apresenta o edital do Centro de Convenções, o 
qual está estudando com muito cuidado porque as 
notícias que vêm de Balneário Camboriú são 
assustadoras. Arrisca-se a dizer que a licitação 
do Centro de Eventos do Balneário Camboriú é outro 
caso dos R$33 milhões, mas diz que esse se pode 
brecar, porque está em trâmite. 

Menciona o item 7.3 do edital, que fala da 
qualificação técnica para tocar o Centro de 
Eventos, e exige a comprovação e aptidão da 
licitante por meio de apresentação de um atestado 
ou certidão de capacidade técnica. Diz que essa é 
a exigência técnica do edital que a Santur lançou 
para entregar um patrimônio de R$160 milhões, 
apenas um documento técnico. Questiona o que foi 
especificado na qualificação técnica, cinco mil 
lugares e dez mil metros quadrados, considerando-a 
insuficiente, afirmando que a qualificação técnica 
exigida no edital, se não for direcionada, é uma 
afronta. 

Havendo o objetivo de acompanhar, fiscalizar e 
garantir que seja efetivada a transparência na 
retomada do processo de concessão do Centro de 
Convenções do Balneário Camboriú, requer, nesta 
tarde, junto à Comissão de Turismo e Meio 
Ambiente, a convocação do senhor Leandro Mané 
Ferrari, para que venha até a Assembleia 
Legislativa prestar esclarecimentos sobre a citada 
licitação.  



Ressalta que, depois de ter sido retomado e 
adiado no ano anterior em função da pandemia, o 
processo de concessão do Centro de Eventos foi 
realizado na semana anterior, na fase de 
habilitação, e quem se habilitou foi o Consórcio 
BC Eventos, único a se habilitar, ocorrendo que 
pairam dúvidas sobre a efetiva capacidade de 
algumas empresas integrantes desse consórcio, bem 
como a situação de cargos de relacionamento 
político com alguns de seus sócios, conforme já 
divulgado pela imprensa.    

Exemplifica, falando do Consórcio da Insight 

Engenharia e Consultoria, de Blumenau, cujos 
proprietários têm ligação direta, assim como a 
própria empresa, na gestão do funcionamento, 
criação e cobrança dos sistemas TPA, em Bombinhas 
e Governador Celso Ramos, informações estas que 
constam no site da empresa. 

Compara, pelas características comuns e 
capacidade, o Centro de Eventos de Balneário 
Camboriú ao recém inaugurado Centro de Convenções 
Antônio Carlos Magalhães, em Salvador, onde a 
empresa que venceu para a sua exploração foi a GL 
Events, empresa multinacional que atua em 14 
países.     

Acrescenta que não se pode permitir que esse 
importante centro seja entregue a especuladores e 
aventureiros, que não tenham capacidade técnica, e 
que o edital não tenha exigido essa capacidade, 
pois ele regularmente ocupado irá gerar emprego e 
renda, e pagando impostos. Demonstra preocupação 
para que tudo seja feita dentro da devida 
legalidade, e alerta que não pode acontecer o que 
aconteceu com o Centro de Eventos Luiz Henrique da 
Silveira, em Florianópolis, que somente serve para 
festas de casamentos e batizados. [Taquígrafa: 

Eliana] 
 
DEPUTADO RICARDO ALBA (Orador) – Comenta que 

sua equipe jurídica tem observado o edital de 
licitação do Centro de Eventos de Balneário 
Camboriú, não encontrando nenhuma irregularidade 
nesse processo de concessão.  



Considera inquestionável a capacidade técnica 
do Hard Rock Cafe em administrar eventos e centros 
de convenções, e dá boas-vindas à empresa ao 
Estado. Assim, discorda do Deputado Ivan Naatz, 
pois o Centro de Eventos de Balneário Camboriú 
parado dá prejuízo ao Estado de Santa Catarina. 
Acrescenta que a empresa está habilitada para 
tocar e desenvolver o Estado, ganhando a concessão 
de forma legal em processo auditado pelo Tribunal 
de Contas do Estado.   

Fala sobre a BR–470, criticando a 
infraestrutura da mesma, que tem mais de 100 
mortes por ano.  Informa, satisfeito, que na 
presente data, na CCJ, foi pautado o projeto em 
que o Governo do Estado repassa R$ 200 milhões 
para acelerar a obra de duplicação desta rodovia, 
mas ficou inconformado ao assistir a sessão. 
Apresenta um vídeo da sessão na CCJ, quando se 
discutia a matéria, e considera injustificável o 
pedido de vista. Mostra-se contrariado com o 
ocorrido e relembra que o projeto tem urgência. 

 Discorre sobre o Projeto e diz que os 
Deputados estaduais estão tentando fazer a sua 
parte, que é liberar recursos para a duplicação da 
BR–470 o mais rápido possível. Pede ao Deputado 
que devolva o quanto antes esse Projeto e que se 
debata em Plenário os pareceres contraditórios da 
PGE, pois o catarinense deseja ver a obra 
concluída. [Taquigrafia: Guilherme] 

 
DEPUTADO NAZARENO MARTINS (Orador) – Concorda 

em parte com o Deputado Ricardo Alba, mas 
questiona a sua fala, pois parece que só morrem 
pessoas na BR–470. Lembra que na BR–282, no trecho 
de Águas Mornas a Bom Retiro, morre uma pessoa 
todos os dias, e isso não é falado. Afirma que o 
dinheiro tem que ser dado, até porque é dinheiro 
da dívida do Governo do Estado que não foi paga 
para a União.    

Defende o Deputado em seu pedido de vista e 
diz que é preciso estudar o Projeto. Lembra que os 
Deputados foram eleitos democraticamente e que 
todos devem ser respeitados, pois o Regimento 
Interno é para ser usado. [Taquigrafia: Guilherme] 



 
Deputado Ivan Naatz – Pede a palavra, pela 

ordem, para uma questão de ordem.  
DEPUTADO NILSO BERLANDA (Presidente) – Concede 

a palavra ao Deputado Ivan Naatz.  
DEPUTADO IVAN NAATZ – Considera que o Deputado 

Alba está muito nervoso ultimamente, com a Bancada 
Federal, e agora com os Colegas. Diz o Deputado 
João Amin é presidente da Comissão de 
Infraestrutura e tem legitimidade, capacidade e o 
direito de fazer o levantamento desses dados, 
afirmando que é extremamente importante que isso 
aconteça, porque na Comissão de Finanças se travou 
debate sobre a constitucionalidade das emendas, e 
agora está se procurando alternativa para 
corrigir, e ninguém melhor que o Presidente da 
Comissão de Infraestrutura para fazer isso. Faz o 
registro, considerando que o Deputado João Amin 
tem o aval da Casa. [Taquígrafa: Sara]    

 
Deputado João Amin - Pede a palavra, pela 

ordem. 
DEPUTADO NILSO BERLANDA (Presidente) - Concede 

a palavra ao Deputado João Amin.   
DEPUTADO JOÃO AMIN - Manifesta surpresa em 

relação ao discurso do Deputado que fez uso da 
palavra na Tribuna por mencioná-lo, bem como diz 
que a bancada federal está em reunião com o 
Ministro Tarcísio de Freitas na busca de soluções 
a respeito das obras das rodovias federais no 
Estado catarinense. Informa ao Deputado Alba que 
quem está atrasando o projeto é a vice-Governadora 
e o Governador do seu partido, tema que discorrerá 
em momento oportuno.   [Taquígrafa: Sílvia] 

 
********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PL 
DEPUTADO IVAN NAATZ (Orador) - Registra a 

visita do Presidente da OAB/SC em seu gabinete 
quando trataram sobre um projeto de lei que irá 
permitir a discussão em relação a tudo que se 
tratar dos honorários advogatícios com pagamento 



posterior das custas processuais, uma vez que os 
altos valores das taxas cobradas estão cerceando 
os debates no Tribunal de Justiça. E, em tempo, 
convida o Deputado Ricardo Alba a participar da 
reunião da comissão de Turismo e Meio Ambiente, na 
próxima semana, para conversar com o Presidente da 
Santur, quando terá a oportunidade de comprovar 
que a licitação foi vencida pelo Hard Rock Cafe. 
[Taquígrafa: Sílvia] 

 
Partido: PP 
DEPUTADO JOÃO AMIN (Orador) - Inicia sua fala 

reportando-se ao que disse na CCJ, na presente 
data, em relação à importância das obras das 
rodovias 470, 280 e 163, pois as considera de 
fundamental relevância, mas questiona o porquê e 
quando Santa Catarina terá de volta o recurso que 
está querendo destinar para tais obras de 
competência federal, uma vez que no presente ano o 
orçamento da União disponibilizado para o Estado 
catarinense foi cortado em R$136,5 milhões para 
infraestrutura. Também, comenta que no trecho sul, 
de Timbé do Sul até a divisa com o Rio Grande do 
Sul, a BR-285, o orçamento foi cortado totalmente.  

Salienta que não se pode ficar à mercê de um 
Governador que envia projeto com um parecer e a 
vice-governadora, que é do mesmo Governo e 
partido, busca na Procuradoria-Geral do Estado um 
parecer para vetar, sendo que a mesma Procuradoria 
pede a derrubada do veto, algo que foi anunciado 
pela imprensa, e fala que terá acesso a isso logo 
mais para averiguar a questão, pois entende que o 
referido órgão é referência no Estado. E pergunta 
se a Procuradoria sofresse a influência do 
Governador no que tange ao dia 8 de outubro de 
2019, quando foi assinado, com o Rio de Janeiro e 
outros Estados, a suspensão do julgamento da 
questão dos royalties do petróleo, uma luta de 
três décadas, e que prejudicou somente Santa 
Catarina. Assim, recomenda ao Deputado Ricardo 
Alba que cobre da vice-Governadora que vetou, e 
até quem sabe faça a mediação desse imbróglio, uma 
vez que entende que não será o pedido de vista o 
responsável por mortes na BR-470, pois é um pedido 



regimental. Concluindo, afirma que o um Deputado 
tem que ser disciplinado, analisar, estudar as 
matérias, e votar com a sua consciência.   
[Taquígrafa: Sílvia] 

 
Deputado Ricardo Alba - Pede a palavra, pela 

ordem, para uma questão de ordem.  
DEPUTADO NILSO BERLANDA (Presidente) - Concede 

a palavra ao Deputado Ricardo Alba.  
DEPUTADO RICARDO ALBA - Manifesta que tem 

respeito ao Parlamentar que usou a tribuna, mas 
considera que ele não aceita ser contraditado, e 
diz que não o ofendeu nenhuma vez durante sua 
fala. Menciona que o Deputado não vê prioridade 
para a BR-470 e, por isso, tenha pedido vista para 
analisar parecer da PGE. Ao mesmo tempo, fala das 
rodovias duplicadas na Grande Florianópolis, porém 
quem passa todos os dias na BR-470 e vê acidentes 
e mortes tem pressa, e enfatiza que é um projeto 
de extrema urgência. [Taquígrafa: Sílvia] 

 
Deputado João Amin - Pede a palavra, pela 

ordem. 
DEPUTADO NILSO BERLANDA (Presidente) - Concede 

a palavra ao Deputado João Amin. 
DEPUTADO JOÃO AMIN - Faz menção à fala do 

Deputado, salientando os trâmites que o Regimento 
Interno preconiza quanto aos projetos, bem como a 
questão dos prazos que cada Parlamentar tem para 
fazer a análise de matérias. [Taquígrafa: Sílvia] 

 
Partido: MDB 
DEPUTADO VOLNEI WEBER (Orador) – Fala sobre 

dois projetos protocolados na Casa - Rota 
Turística–Vinhos de Altitude, e Vindima de 
Altitude.   

Informa que o Planalto Serrano de Santa 
Catarina é uma região de alta procura pelos 
turistas, devido à baixa temperatura e natureza 
exuberante, sendo o único local onde a 
precipitação de neve é certa, além de renomadas 
vinícolas que produzem vinhos de alto padrão de 
qualidade. Para fomentar essas atividades e 
contribuir para o desenvolvimento da região, 



através do turismo e gastronomia, o Deputado 
protocolou o Projeto de Lei da Rota Turística, 
rota que abrange 29 municípios. Conta que sua 
proposta é oficializar a rota, fomentar a região e 
contribuir para a vinda de turistas, propondo 
também a criação de um passaporte de promoção e 
divulgação da rota, para estimular a vinda de 
visitantes a vinícolas e principais pontos 
turísticos da região, e o valor arrecadado com a 
venda desse passaporte será repassado ao 
FunTurismo. 

Comenta que muitas vinícolas promovem eventos, 
e pensando nisso, protocolou outro projeto, que 
inclui a Vindima de Altitude no calendário de 
eventos de Santa Catarina. Explica que vindima é o 
período onde os produtores abrem as portas para 
celebrar a colheita da uva, promovendo eventos 
gastronômicos que contam com a degustação dos 
vinhos produzidos, conquistar parceiros e divulgar 
seus produtos. 

Solicita apoio dos demais Deputados para que 
os projetos sejam aprovados o mais breve possível, 
pois através deles o Estado de Santa Catarina e a 
região do Planalto Serrano serão fortalecidos. 
[Taquigrafia: Northon] 

 
 DEPUTADO NILSO BERLANDA (Presidente) – Não 

havendo mais oradores inscritos, suspende a 
presente sessão até às 16h. 

 (Pausa)  
 DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Reabre 

a sessão e passa à Ordem do Dia.   
  

********** 

Ordem do Dia 

 
A Presidência dá início à pauta da Ordem do 

Dia. 
Comunica que a comissão de Constituição e 

Justiça apresentou parecer contrário ao Projeto de 
Lei n. 0333/2020. 

Pedido de Informação n. 0383/2021, de autoria 
do Deputado Kennedy Nunes, solicitando ao 
Secretário de Estado da Segurança Pública, 



informações acerca do Quadro da Polícia Militar do 
Estado de Santa Catarina. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0384/2021, de autoria 

do Deputado Jessé Lopes, solicitando ao Secretário 
de Estado da Segurança Pública, informações acerca 
do plano de carreira e progressão funcional da 
Polícia Militar de Santa Catarina. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0385/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Casa Civil, informações acerca da 
afirmação feita pelo Governador do Estado sobre 
uma nova onda de Covid-19. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0386/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Infraestrutura, informações acerca da 
realização de obras de recuperação da SC-350. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0387/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Infraestrutura e Mobilidade, 



informações acerca da realização de obras de 
recuperação da SC-110. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0388/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Infraestrutura e Mobilidade, 
informações acerca da realização de obras na SC-
486. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0389/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Infraestrutura e Mobilidade, 
informações acerca da construção da Ponte Bella 
Torres no Município de Passo de Torres. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0390/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Infraestrutura, informações 
atualizadas acerca do projeto de restauração e 
aumento da capacidade da Rodovia SC-160, entre os 
municípios de Bom Jesus do Oeste e Campo Erê. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0391/2021, de autoria 

da Deputada Paulinha, solicitando ao Secretário de 



Estado da Saúde, informações acerca do 
procedimento adotado pelo HEMOSC quando há 
constatação de DST do doador. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0392/2021, de autoria 

do Deputado Sargento Lima, solicitando ao 
Secretário de Estado da Saúde, informações acerca 
da realização de cirurgias eletivas de média e 
alta complexidade. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0393/2021, de autoria 

do Deputado Bruno Souza, solicitando ao Secretário 
de Estado da Educação, informações acerca do 
retorno das aulas presenciais da UDESC. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Moção n. 0366/2021, de autoria do Deputado 

Valdir Cobalchini, manifestando aos familiares do 
Senhor Salézio Kindermann, pesar pelo seu 
falecimento. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0367/2021, de autoria do Deputado 

Valdir Cobalchini, manifestando aos familiares do 
Senhor Ivo Luís Knoll, pesar pelo seu falecimento. 

Em discussão. 



(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0368/2021, de autoria do Deputado 

Coronel Mocellin, cumprimentando as entidades 
catarinenses que formaram a Aliança pela Vida. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0369/2021, de autoria do Deputado 

Coronel Mocellin, cumprimentando a Associação 
Comercial e Industrial de Florianópolis, por 
capitanear diversas entidades na formação da 
Aliança pela Vida. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0370/2021, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, manifestando ao Defensor Público 
Geral, repúdio ao posicionamento adotado pelo 
subcoordenador de "núcleo" especifico da 
Defensoria Pública de Santa Catarina, que insinuou 
suposta conduta censora por parte da Prefeitura de 
Itajaí, que suspendeu o evento "Criança Viada 
Show", que receberia verba da Lei de incentivo 
cultural Aldir Blanc. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada por maioria, com voto contrário da 

Deputada Luciane Carminatti.  
Moção n. 0371/2021, de autoria do Deputado 

Marcius Machado, cumprimentando o Diretor da 
Escola de Educação Básica Elza Deeke, pela 



passagem dos 74 anos de fundação da referida 
instituição. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0372/2021, de autoria do Deputado 

Ivan Naatz, apelando ao Governador do Estado, pela 
realização da 37ª Oktoberfest, no Município de 
Blumenau. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada por maioria, com voto contrário da 

Deputada Luciane Carminatti.  
Moção n. 0373/2021, de autoria do Deputado 

Sargento Lima, cumprimentando o Coordenador do 
Programa Joinvasc, pelo recebimento do prêmio 
internacional de Valor em Saúde. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Requerimento n. 0846/2021, de autoria do 

Deputado Bruno Souza, solicitando ao Ministério 
Público de Santa Catarina, informações acerca da 
investigação dos Agentes Públicos envolvidos na 
compra emergencial dos respiradores fantasmas. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Requerimento n. 0847/2021, de autoria do 

Deputado Marcius Machado, solicitando ao 
Presidente da Empresa Claro, a instalação de uma 
antena de telefonia móvel na localidade de Picada, 



situada na Rodovia BR-282, km 94, Município de 
Alfredo Wagner. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Requerimento n. 0848/2021, de autoria do 

Deputado Marcius Machado, solicitando ao 
Presidente da Empresa Vivo, a instalação de uma 
antena de telefonia móvel na localidade de Picada, 
situada na Rodovia BR-282, km 94, no Município de 
Alfredo Wagner. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Conversão em Lei de Medida Provisória n. 
00237/2021, de autoria da comissão de Finanças e 
Tributação, que altera o art. 6º da Lei nº 18.094, 
de 2021, que dispõe sobre o ressarcimento a 
hospitais das diárias de leitos de unidades de 
terapia intensiva (UTIs) não habilitados pelo 
Ministério da Saúde, disponibilizados ao 
enfrentamento da emergência de saúde pública de 
importância internacional decorrente do 
coronavírus responsável pelo surto de 2019. 

Conta com parecer favorável da comissão de 
Finanças e Tributação. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0327/2019, de autoria do Deputado Bruno 
Souza, que altera as Leis nº 10.610, de 1997 e nº 
12.117, de 2002, para adequar os diplomas ao art. 
10-A da Lei federal nº 1.283, de 1950 (Selo ARTE). 



Ao presente projeto foi apresentada emenda 
substitutiva global. 

Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 
de Trabalho, Administração e Serviço Público; e de 
Economia, Ciência, Tecnologia, Minas e Energia. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0362/2019, de autoria do Deputado Nilso 
Berlanda, que reconhece o Município de Curitibanos 
como o Coração do Estado de Santa Catarina. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 
substitutiva global. 

Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; e de Educação, Cultura e 
Desporto. 

Em discussão. 
Discutiu a presente matéria o sr. Deputado 

Nilso Berlanda.  
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0829/2021, 0830/2021 e 
0831/2021, de autoria do Deputado Maurício 
Eskudlark; 0833/2021 e 0834/2021, de autoria do 
Deputado Valdir Cobalchini; 0835/2021, de autoria 
do Deputado Silvio Dreveck; 0836/2021, 0837/2021, 
0838/2021, 0839/2021, 0840/2021, 0841/2021, 
0842/2021 e 0843/2021, de autoria do Deputado 
Neodi Saretta; 0844/2021 e 0845/2021, de autoria 
do Deputado Nilso Berlanda; 0849/2021 e 0856/2021, 
de autoria do Deputado João Amin; e 0850/2021, de 
autoria do Deputado Jair Miotto. 

A Presidência comunica, ainda, que serão 
enviadas aos destinatários, conforme determina o 
art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 
1104/2021, de autoria do Deputado Valdir 



Cobalchini; 1105/2021, de autoria da Deputada 
Marlene Fengler; 1106/2021, 1107/2021 e 1108/2021, 
de autoria do Deputado Neodi Saretta; 1109/2021, 
de autoria do Deputado Marcius Machado; 1110/2021, 
de autoria do Deputado Fabiano da Luz; 1111/2021 e 
1112/2021, de autoria do Deputado Ivan Naatz; 
1113/2021, 1114/2021, 1115/2021 e 1116/2021, de 
autoria da Deputada Paulinha; e 1117/2021, de 
autoria do Deputado Sargento Lima. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 
Cinthia] 

 
Deputado Ivan Naatz – Pede a palavra, pela 

ordem.  
 DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Concede 

a palavra ao Deputado Ivan Naatz.  
 DEPUTADO IVAN NAATZ – Faz registro da Moção n. 

0372/2021, destinada ao Prefeito Mario Ildebrandt 
e ao Governador do Estado, pela realização da 37ª 
Oktoberfest, em Blumenau. Afirma que o 
empreendimento movimenta a economia local, gera 
emprego e renda, e se não for possível realizar do 
tamanho que sempre foi, que se faça do tamanho que 
seja possível, dando garantia de segurança para 
todas as pessoas. Considera que em outubro já 
haverá uma grande concentração de adultos 
vacinados no país, não impedindo a realização da 
tradicional festa. Agradece o voto dos Deputados 
para aprovação da moção. [Taquígrafa: Sara] 

   
DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Passa 

ao horário reservado à Explicação Pessoal.     
 

********** 

Explicação Pessoal 

 
DEPUTADA ADA DE LUCA (Oradora) - Saúda o 

Deputado Julio Garcia pelo seu retorno, tornando o 
Plenário mais brilhante e mais qualificado. Pede 
que ele receba o seu reconhecimento pelas ações 
que promoveu em defesa do povo catarinense.  

Informa que esteve na região de Criciúma e 
Araranguá, onde foram entregues mais de quatro 
milhões de reais, recursos de emendas 



parlamentares que apresentou junto ao Orçamento do 
Estado, recursos públicos advindos dos impostos. 
Cita algumas das obras que foram entregues na 
semana passada através do repasse do dinheiro 
público, como a pavimentação de alguns municípios. 

Apela pelo avanço imediato da vacinação, visto 
que o País está a caminho da terceira onda da 
pandemia, ressaltando a importância dos cuidados 
pessoais. Solicita, também, que o Protocolo de 
Tratamento Pós-Covid seja colocado em prática, 
como já acontece em vários Estados brasileiros.    

Sobre o carvão mineral, diz que estava na 
expectativa pela audiência com o Ministro de Minas 
e Energia, a qual foi remarcada. Diz estar 
esperançosa de que o Estado irá apresentar 
caminhos para o desenvolvimento sustentável do 
carvão no sul de Santa Catarina. Ressalta a 
necessidade de uma revisão da Legislação vigente e 
construção de uma nova política estadual para a 
indústria do carvão mineral, tendo em vista a 
segurança jurídica para o setor.  

Convida a todos para prestigiar o 2º  filme 
sobre os 143 anos da chegada dos imigrantes 
italianos ao município de Urussanga. Igualmente, 
convida para participar do Papo de Ideias, projeto 
da Escola do Legislativo.[Taquigrafia: Northon] 

 
DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS (Orador) – Enquanto 

líder da Bancada do PSD,  agradece os trabalhos do 
Deputado Jean Kuhlmann e dá as boas-vindas ao 
Deputado Julio Garcia, com sua experiência e 
atuação que enriquecem o Parlamento.   

Registra a presença da comitiva de Guaramirim, 
citando lideranças da sua querida cidade.   
[Taquigrafia: Northon] 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Não 
havendo mais oradores inscritos, encerra a 
presente sessão, convocando outra, ordinária, para 
o dia subsequente, à hora regimental.  

Está encerrada a sessão.(Ata sem revisão dos 
oradores.) 
[Revisão: Taquígrafa Sara]  

 


